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TURKCE SORULARI

(1. 2, ve 3'inci sorulari asagidaki parcaya gére yanitlayiniz.)

Ustiine basina bakmayan, kendine bir geki diizen vermeye 6zenmeyen
adam, gercekten medeni bir adam degildir. Bir kere 0oyle kimselerde
cevredekilere bir aldirissizlik vardir. Cevredekilere gercekten aldirsalar,
onlari gercekten dusunseler, kendilerini onlara begendirmek isterler. “Ben
Oyle salapati gezerim, korkun¢ bir suratim olur, gene de baskalarinin
arasina girerim. Benimle konusurlar. Konusmaya mecburdurlar.” demek
kendini begenmenin, buyuklenmenin ta kendisi degil midir?

Soru 1. Bu parcanin ana dastincesi asagidakilerden hangisidir?
A)Cevresine aldirmayan insanlar toplum disina
itilirler.
B)insanlarin birini sevmeleri gerektigi

C)insanlarin gtiler ytzli olmalari gerektigi



Soru 2

D)Cevresine saygili olan bir kisinin dis gérinimine de &nem vermesi
gerektigi.
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. Asagidakilerden hangisi parcada gegen “medeni bir insan. tanimina

uygun dismez?

Soru 3

Soru 4

Soru 5.
sekilde
|
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A)Etrafina karsi umursamaz davrananlar.
B)Cevresindekilerin disincelerine 6nem verenler.
C)Kilik kiyafetine 8zen gésterenler.

D)Cevresinden saygi gérmek isteyenler.

. Parcada gecen “cekidiizen vermek. deyiminin anlami nedir?

A)Sikintili bir durumdan rahat bir duruma gecmek.
B)Stslemek guzellestirmek.
C)Daginikliktan kurtarip dizenli duruma getirmek.

D)Degersiz seyleri degerli seylerle degistirmek.

. Asagidaki sézciik gruplarindan hangisinin sézlik siralanisi dogrudur?

A)orman-ormanlik-ormancilik-ormanda
B)orman-ormancilik-ormanda-ormanlik
Clormanda-ormanlik-ormancilik-orman

D)orman-ormanda-ormanlik-ormancilik

Asagidaki cimle parcaciklari, anlamli ve kuralli bir cimle olusturacak
siralandiginda hangi siralama dogru olur?

- zekd ve yetenegin yaninda

- hayatta basarili olmak igin
- caliskanlik ve

- sabir da gereklidir
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Soru 6. ~Zenginlik insanin ruhunu, fozilet evini susler..
1 2 3 4

Yukaridaki cimlenin anlamli  olabilmesi icin ki

degistirilmesi gerekir. Bu iki sézclik sizce hangisidir?

ANl ile 2
B)2 ile 3
C) ile 4
D)2 ile 4

Soru 7.

Cumlesindeki “bir, sézcagunin turd nedir?
Alisaret sifat
B)Belgisiz zamir
C)Asil say sifat
D)Belgisiz sifat

sézcﬁgﬁn

*Yolda aglayan bir ¢cocuk gérdim..

Soru 8. Asagidaki ciimlelerin hangisinde yazim yanlisi yapilmistir?

A)Babam istanbul'a gitti.
B)Doktor Adnan bey. basarili bir ameliyat yapti.

C)Hasan, annesini gérince cok sevindi.

D)Baris, 21 Mart 1 978°de dogdu.

.l 3

gerlerinin

Soru 9.Asagidaki cimleler, olaylarin olus sirasina gére nasil siralandirilmalidir?




(1 )Yataktan firlayip camdan disari baktim.
(2)Cam agaclarinin kokusu daha bir yogundu burada.
(3)Cabucak giyinip bahceye ciktim.
(4)Horozun kulak cinlatan sesiyle uyandim.
(5)Agaclarin, yesilligin daha sik oldugu yere gittim.
AN -2-5-3-4
B)4-1-3-2-5
C)4-5-3-2-1
D)4-1-3-5-2
.
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Soru 10.

'Dﬁngcnln neresinde olursa olsun bir huzursuzluk varsa, onunla

ilgilenmeliyiz. Aksi takdirde bundan biz de huzursuz oluruz?.

hangisi sdylenemez?
ABilingli oldugu
B)Duyarli oldugu
C)Uzgin oldugu
D)ileri gérasli oldugu

Soru11.bgretmen sinifta “ev. sézcigint “-i. hal eki ile bir cumlede

kullanilmasini istedi. Acaba hangi 8grenci yanlis yapti?
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A) l&\‘ﬁf/\ha yandi ’
B) Mi temizledi. ’

U
C) (8,9} Gul vi satti.
Na=av

MHasanﬁi gordu. |
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Soru12. f{ias3 Kulak ver soziime, dinle vatandas
& Uyma laklak edip giiliisenlere

Seni mesgul eder isinden eyler

Karisirsin tembel perisanlara.

rfle baslayan bir

ndaki sert sessiz

Ot — kat — sokak — kurt — dayak — ip - simf

A)6

B)3
Cl4
D)Timu

Asagidaki iki soruyu yukaridaki dértlige gére yanitlayiniz.

Soru 1 3. Yukaridaki dizelerde sair neyi 8gitlemektedir?

Alinsanlarin eglenmeye ihtiyaclari oldugunu,

Blinsanlarin kolay kandirilabilecegi.

C)Zamanini bos yere harcayanlarla arkadaslik
edilmemesini.

D)is sirasinda kimseyle gérisilmemesi gerektigini.

A




Soru 1 4. “Laklak edip gilasenler. sézi ile sair kimleri kasdetmektedir?
AlNeseli ve tatli dilli insanlar:
B)Konusmayi sevmeyen insanlari.
C)Cana yakin ve konuskan insanlari.

D)Bos konusarak zaman gegirenleri.

Soru15.  Asagidaki ciimlelerde alti cizili olan sézciklerden hangisinin sestesi
vardir?
A)Cay cok soguk oldugu icin icemedim.
B)Tatli dil yilani deliginden cikarir.
C)Gines bugin cok parliyor.
D)Herkes yasaklara uysa trafik kazalari olmaz.
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ORMAN
Gélgesi serindir, havasi taze,
Yesil yapraklari, zimrat yelpaze.
Yazin ortasinda istersen bahar,
Bir gin ormanda kal aksama kadar.

Tertemiz bir hava dolar icine.

“ﬂ' 1mnar na Lﬂ& |Iﬁ|lﬂl" ﬂ:ﬂﬂ" Pﬁﬁ:ﬁﬂ

Asagidaki iki soruyu (16 ve 1 7) yukaridaki siire
gdére yanitlayiniz.

Soru 16.Jiire gére, asagidaki duyularin hangisinden yararlanilmamistir?




Adkoklama
Blisitme
Clgérme

D)hissetme

Soru 1 7.Siire gére, yaz mevsiminde bahari yasamak igin ne yapmaliyiz?
A)Ormana, bahar mevsiminde gitmeliyiz.
B)Agaclarin serin gélgesinde. yesil yapraklarin
azerine yatmaliyiz.
C)Yesil yapraklari yelpaze yapip serinlemeliyiz.

D)Aksama kadar ormanda kalmaliyiz.

Soru 1 8."490cm yemisini ye, kabugunu soyma.. ]

Yukaridaki cimledeki tamlamalardan birinin tamlayani séylenmemistir. Bu,

asagidakilerden hangisi olmalidir?

A)Onun
B)Bunun
C)0
D)Sunun
A7
7.
Soru19.0. sézcigu. asagidaki camlelerin hangisinde zamir gérevinde

kullanilmistir?

A)Bu cantay din, o unutmus.
B)O cocuga biraz yardim ettim.
C)Siz o kalemleri nereden aldiniz.

D)O palto, insani hic dsitmiyor.

Soru 20. Asagidaki ciimlelerin hangisinde pekistirme sifati kullanilmigtir?




A)Hepimiz ufak tefek hediyeler aldik ona.
B)Masanin Gzerinde sari cicekler vard.
C)Bu defterleri sen mi yoksa annen mi kapladi?

D)Pencerenin énindeki saksilara sardunyalar diktik.

Soru 21. Bu kez yine herkesten evvel almisti yukand,
dogrulmustu yola énceden &nceden

Yukaridaki misralarda gecen “dogrulmak. sézciginin anlami asagidakilerden

hangisidir?

Adkuvvetlenmek
Blyénelmek

Cltoparlanmak
D)duzelmek

Soru 22."Uzun, yorucu bir guntn ardindan yataga girer girmez uyumusum..
cimlesindeki sifat tamlamasinin tamami hangi secenekte dogru
olarak verilmistir?

ABir gin
B)Yorucu bir gin
C)Uzun, yorucu bir gin

D)Uzun, yorucu bir ginin ardindan yataga

.l 8

Ona bunlari anlattigimzda ¢ok sasiracak. O

zaman bize kesinlikle inanacak.




Yukaridaki ciimlelerde alti gizili olan sézciklerin tirleri hangi secenekte
sirasi ile dogru olarak verilmistir?
Alkisi zamiri-isaret sifati- kisi zamiri-kisi zamiri
B)kisi zamiri-isaret zamiri- isaret sifati-kisi zamiri
Clisaret sifati- isaret zamiri-isaret sifati-kisi zamiri

D)kisi zamiri- kisi zamiri- kisi zamiri- kisi zamiri

Soru 24."Kosarken-gidiyor-sabahleyin-eksimtirak. sézclkleri neden biytk Gnld uyumuna

ugmcz?

A)Sozciklerin kskd fiil oldugu igin.

B)Biiyik Unly Uyumunu bozabilen ekler aldiklar: igin.

C)S6zcikler yabanci dilden geldigi ve Turkce olmadiklar:
ic;in.

D)Sézciklerin kokleri Buytk Unla Uyumuna uymadigs igin.

Soru 25. Huseyin Ogretmen, égrencilerinden “yakin. kelimesini birer cimlede kullanmalarmni
istedi. Hangi 8grenci “yakin. kelimesini farkli bir anlamda kullanmistir?
A)Begim: Onun en yakin arkadasi Arda'dir.
B)Gskay: Dogum ginimi yakin akrabalarimizla
kutlayacagiz.
C)Berke: Baran'in evi okula cok yakin oldugu icin
yuriyerek gider.

D)Dila: Yakin dostlarimla yemege gitmege bGHIlIr‘Im.

.9




Tomurcuklar biyir gil olur bir gun,
Saniyeler gecer yil olur bir giin;
Uc kurus, bes kurus deyip gecmeyin,

Damlaya damlaya gél olur bir gin.

Soru 26. Yukaridaki dértlik genel olarak hangi disinceyi 6gutlemektedir?

A)Butin tomurcuklarin biyiyip gil olacagini
B)Egitim gérmeyi ve arastirmaci olmay:
C)Tutumlu olmay

D)Sabirli olmayi i, bes kurusa deger vermemeyi

Soru 27.Asagidaki ciimleleri en anlamli bir sekilde tamamlayan kelime tglisi

sirast ile asagidakilerinden hangisidir?

Bizim sokakta bir.................. gérdim. Yanina yaklasinca................. baslad.

Uemaya calisiyor, fakat ... agamiyordu.

A)Kedi-uzaklasmaya-ayaklarini
B)Guvercin-kacmaya-kanatlarini
C)Kspek-havlamaya-ayaklarini
D)Horoz-8tmeye-kanatlarini

Soru 28.Asagidaki cimlelerin hangisinde topluluk ismi vardir?

A)Gocmen kuslar sicak tlkelere gée¢ edigorlqr.
B)Toplantilar araliklarla devam ediyordu.

C)Bu insanlar aslinda ksklu bir sogdcn geligordu.
D)Siniflar bu sene ¢ok kalabalik oldu.
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Soru 29. Asagidaki cimlelerin hangisinde soru zamiri kullanilmistir?

A)Az 6nce arayan sen miydin?
B)Bu aldiklarin kag lira eder biliyor musun?

C)Kardesini okula o mu birakti?

D)Dogum giini partisine kimleri cagiracaksin?

Soru 30. “Kicik gocuklar renkli ugurtmalarini yiksek tepelerde ne gizel

ucuruyorlardi.. cimlesinde kac tane sifat kullanilmistir?

A) 3
B) 4
C)2
D)5
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SOSYAL BILGILER SORULARI

Soru 31. Asagida bazi bilim adamlari yaptiklari buluslarla eslestirilmistir.

Bunlardan yanlis olan hangisidir?

A) Pasteur - kuduz asisi
B) Graham Bell - Telefonu bulan kisi
C) J. Gutenberg - Buharli arabayi bulan kisi
D) Thomas Alva Edison - Elektrik ampiliinii bulan kisi
Soru 32.
e Maliye Bakanlig *  Hastaneler
. Dernekler . Okullar
o Yardim Kuruluslari . Cevreci Kuruluslar

Yukarida verilen kuruluslardan kag¢ tanesi géndallilik esasina gére

faaliyet gésterirler?

A) 5
B) 4

Cl)e
D) 2

Soru 33. Asagidakilerden hangisi elektrigin bulunusundan 8nce de insanlarin
kullandiklari aletlerden biridir?
A) Radyo




B) Buzdolabi
C) Camasir Makinesi
D) Uta

Soru 34. Kanat takip istanbul’'daki Galata Kulesi'nden ugmaya calisan ilk
Tark bilim adami kimdir?

A) Hezarfen Ahmet Celebi
B) ibn-i Sina

C) 4. Murat

D) Yunus Emre

A 12
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Soru 35. insanlar tarafindan bilinmeyen bir araci bulan kisiye ne denir?
A) icat
B) Usta
C) Kasif
D) Mucit

Soru 36. Asagida bazi buluslar siralanmistir. Hangi secenekteki siralanis en
eskiden en yeniye dogru yapilmistir?
A) Televizyon — Bilgisayar — Telefon - Telgraf
B) Telefon — Telgraf — Televizyon - Bilgisayar
C) Telgraf — Telefon — Televizyon - Bilgisayar
D) Telefon — Televizyon — Bilgisayar - Telgraf

Soru 37. Asadida verilen bilgilerden hangileri dogrudur?

/l. Sivil toplum &rgitleri, maddi kazan¢ amaci tasimadan topluh

yararina calisirlar.

. Kanser Hastalarina Yardim Dernegi ile Cevre Koruma Vakfi

(CEKOVA) ilkemizde bulunan sivil toplum érgitlerinden bazilaridir.




1. Yesil Baris Hareketi, Lefke’de bulunan CMC ile ilgili olarak

micadele etmek icin kurulan bir sivil toplum érgutadir.

V. Sivil toplum &rgutleri hikimet tarafindan kurulan érgatlerdir.
A) 111
B) I-11-11l
C) -1V
D) I-1I-1V
13
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Soru 38. Bir ulkede sivil toplum srgatlerinin fazla sayida kurulmus olmasi o
ilkede &ncelikle, asagidaki seceneklerden hangisinin gelismis oldugunu
gdsterir?

A) Ekonomisinin
B) Demokrasisinin
C) Sanayi ve turizminin

D) iletisiminin

Soru 39.

I. Cep telefonlarint miimkiin oldugu kadar az kullanmaliy1z.
Il. Televizyonu miimkiin oldugunca yakindan izlememiz gerekir.
I1l. Araba siirerken hiz limitlerine uymamiz iyi olur.

IV. Trafigin az oldugu zamanlarda kirmizi 1s1kta gecebiliriz.

Yukaridaki séylemlerden hangisi ya da hangileri teknolojinin olumsuz

etkilerini &nlemeye yénelik uyarida bulunmustur?
A)l ve ll
B) I. Il ve Il




C)i1, III ve IV

D) I ve TI1I1I

Soru 40. Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A)CMC. faaliyetlerine son verdikten sonra insan sagligina zarar veren
batin artiklari temizlemistir.

B) CMC. Kibris'ta Lefke kasabasi yakinlarinda bulunan yabanci bir maden
sirketidir.

C) CMC, altin ve bakir madenlerini isletmek icin kurulmus bir sirketti.

D) CMC'nin anlami “Kibris Maden Sirketi'dir..

YANITLARINIZI KONTROL EDINIZ.




